

习近平会见泰国总理佩通坦

新华社北京2月6日电（记者 董雪 邵艺博）2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出，中泰友好传承千年，“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来，两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助，始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”，双方要继续携手走来、携手前行，推动中泰命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民，更多惠及地区和世界。

习近平强调，面对百年未有之大变局，中泰双方要巩固战略互信，坚定相互支持，以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略，拓展互利合作，实施好中泰铁路等旗舰项目，推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作，携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗，双方要继续加强执法安全和司法合作，维护人民生命财产安全，维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲，共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动，打造更多暖人心、惠民生工程，让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席，祝贺泰国成为金砖伙伴国，愿同泰方密切沟通协作，坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，增进全球南方团结合作，维护世界和平，促进共同发展。

佩通坦表示，很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来，泰中关系经历风雨，始终守望相助、共同发展，始终相互信任、尊重彼此核心利益，建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策，期待同中方一道，加强高层交往，密切互联互通、经贸、农业等领域合作，促进人文交流、民心相通，开启共享和平、共同繁荣的下一个50年，造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作，采取坚决有效措施，打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用，坚定维护发展中国家利益，泰方愿同中方加强协调配合，共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。

安全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式，将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开，总时长约80分钟，其中仪式部分约50分钟，文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。

据悉，主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心，分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。

第九届亚洲冬季运动会于今日在哈尔滨开幕

新华社哈尔滨2月6日电（记者 许仕豪）随着各项筹备工作就绪，第九届亚洲冬季运动会7日晚将在哈尔滨隆重开幕。届时，亚洲冰雪健儿将齐聚冰城，展现风采，追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会，也是继1996年哈尔滨亚冬会和2007年长春亚冬会后，我国第三次举办亚冬会。这同时意味着哈尔滨成为一座“双亚冬之城”。

本届亚冬会为期8天，共设置6个大项、11个分项和64个小项，冰上赛事在哈尔滨赛区举行，雪上赛事在亚布力赛区举行。来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛，在参赛国家和地区及运动员数量方面均创下赛会历史之最。中国代表团共派出257人，其中参赛运动员170人，将实现全项目参赛。

本届亚冬会以“冰雪同梦，亚洲同心”为口号，秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、

安全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式，将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开，总时长约80分钟，其中仪式部分约50分钟，文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。

据悉，主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心，分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。

安全、精彩”的办赛要求。7日晚的开幕式，将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开，总时长约80分钟，其中仪式部分约50分钟，文艺表演、点燃主火炬等环节约30分钟。

据悉，主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心，分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。

阿根廷宣布将退出世界卫生组织

新华社布宜诺斯艾利斯2月5日电（记者 张锋）阿根廷政府5日宣布，阿总统米莱已决定该国退出世界卫生组织。阿根廷总统府发言人阿多尔尼当天在新闻发布会上说，阿根廷不允许任何国际组织干涉其主权及人民的健康，退出世卫组织不会影响阿根廷的卫生服务质量。

阿多尔尼说，米莱已责成外长韦特海因启动退出世卫组织程序。

以色列宣布将不参加联合国人权理事会

新华社耶路撒冷2月5日电（记者 陈君清 冯国芮）以色列外交部长萨尔5日说，以色列将不参加联合国人权理事会。

萨尔当天在社交媒体上说，以色列欢迎美国总统特朗普关于美国退出联合国人权理事会的决定，以方将与美国一道，不参加联合国人权理事会。

萨称，联合国人权理事会对以色列施加了100多项“谴责性决议”，以色列不再接受这种“歧视”。

特朗普4日签署行政令，宣布美国退出联合国人权理事会，并禁止美国向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资助。



2月6日，市民在嘉兴南湖天地的元宵花灯前拍照留影。临近元宵节，浙江省嘉兴市南湖区的街道社区、商业区块、城市公园被各色花灯点亮，营造出浓浓的节日气氛。新华社记者 徐昱 摄

继断电后 泰国加强泰缅边境管控打击电诈

据新华社曼谷2月6日电（记者 高博 林昊）泰国副总理兼国防部长普坦·威差耶猜6日说，在泰缅边境五个对缅供电点电力切断后，泰国正加强边境地区管控。

普坦当天在达府移民局主持会议，进一步部署打击边境毒品及犯罪活动的行动。普坦表示，目前，包括国家广播电视和电信委员会、地方电力局等在内的政府机构正密切合作，全面推进相关措施。同时，泰军方与边境警察正加强边境管控，以确保整体进展符合既定计划。

普坦说，在5日对泰缅边境相关地区断电后，根据监测，缅甸一个电诈活动聚集地区的用电量已减少一半，这说明措施已产生影响。关于切断互联网连接，普坦表示，已与国家广播电视和电信委员会进行了商讨，将在本月内彻底切断所有问题网络连接。

反转！巴拿马运河管理局否认让美政府船只免费通航

据新华社巴拿马城2月5日电 巴拿马运河管理局5日发表声明，否认让美国政府船只免费通过巴拿马运河。

声明写道：“针对美国国务院的发布，巴拿马运河管理局……没有对运河通行费做出任何调整。”

声明说，就美国军舰通航巴拿马运河事宜，巴拿马运河管理局已做好与美方官员进行对话的充分准备。

美国联邦政府裁员 超4万雇员“买断”辞职

新华社华盛顿2月5日电 据美国媒体5日报道，为达到美国总统特朗普精简政府规模目标，白宫人事管理办公室日前向联邦政府雇员提供“买断”计划，目前已有超过4万人接受这一计划，主动提出辞职。

白宫人事管理办公室通过电子邮件向联邦政府雇员提供了一个“买断”计划，对2月6日前主动提出辞职的雇员提供约8个月的薪资补偿，即当事人的薪酬与福利将持续至9月30日，并免除现场办公要求。

据报道，白宫人事管理办公室官员5日说，目前有超

过4万人接受“买断”计划，预计截止日期前的最后一天，主动提出辞职的人数将迅速增加。

白宫人事管理办公室的电子邮件还说，对于那些留下来的政府雇员，“无法完全保证职位或机构的确定性”。一些机构如军队部门的员工规模可能会增加，但大多数联邦机构可能会通过重组、调整和裁员来缩减规模。

据报道，代表美国政府雇员的相关工会正在提起诉讼，以阻止政府提出的“买断”计划。

美国联邦法官 叫停特朗普废除“出生公民权”的行政令

新华社华盛顿2月5日电（记者 熊茂伶）美国马里兰州联邦地区法院法官德拉·博德曼5日作出裁决，阻止美国总统特朗普此前发布的废除“出生公民权”行政令生效。

博德曼当天在马里兰州格贝尔特举行的一场听证会后作出上述裁决。她说，特朗普废除“出生公民权”与美国“基于出生的公民权历史”背道而驰，且可能违反1898年最高法院对此问题的裁决。

博德曼发布的这项禁令在全国范围内适用，将在相关案件审理期间持续有效。

特朗普1月20日上任首日签署废除“出生公民权”行政令，立刻引发舆论哗然，并在美国多地遭遇法律挑战。目前针对特朗普废除“出生公民权”行政令已有9项法律诉讼。

博德曼是第二个叫停特朗普废除“出生公民权”行政令的美国联邦法官。1月23日，华盛顿州西区联邦地区法院法官约翰·科夫努尔对特朗普废除“出生公民权”行政令发布了临时限制令，禁令有效期14天。

“出生公民权”政策在美国已有100多年历史，保证在美国出生的所有人都享有公民身份，无论其父母身份如何。这意味着，哪怕是持有旅游、工作或其他签证的在美人员甚至是非法入境者，他们的孩子只要在美国出生就可以成为美国公民。

美国宪法第十四条修正案中对“出生公民权”作出了规定，但特朗普政府对修正案的解读提出异议。特朗普废除“出生公民权”行政令称，美国官方将不再承认两类的美国公民身份：其一，在此人出生时，其母在美非法居留、其父不是美国公民或合法永久居民；其二，在此人出生时，其母在美合法临时居留、其父不是美国公民或合法永久居民。

叫停特朗普废除“出生公民权”的行政令

博德曼是第二个叫停特朗普废除“出生公民权”行政令的美国联邦法官。1月23日，华盛顿州西区联邦地区法院法官约翰·科夫努尔对特朗普废除“出生公民权”行政令发布了临时限制令，禁令有效期14天。

“出生公民权”政策在美国已有100多年历史，保证在美国出生的所有人都享有公民身份，无论其父母身份如何。这意味着，哪怕是持有旅游、工作或其他签证的在美人员甚至是非法入境者，他们的孩子只要在美国出生就可以成为美国公民。

美国宪法第十四条修正案中对“出生公民权”作出了规定，但特朗普政府对修正案的解读提出异议。特朗普废除“出生公民权”行政令称，美国官方将不再承认两类的美国公民身份：其一，在此人出生时，其母在美非法居留、其父不是美国公民或合法永久居民；其二，在此人出生时，其母在美合法临时居留、其父不是美国公民或合法永久居民。

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

新华社北京2月6日电（记者 邵艺博 董雪）2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出，中文传统友谊源远流长。建交30多年来，双方不断深化政治互信，积极对接发展战略，各领域务实合作取得丰硕成果，在国际和地区事务中保持良好配合，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范，也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体，顺应时代发展大势，符合两国和两国人民根本利益，开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上，深化互利合作和战略协同，彼此尊重、坦诚互信，永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调，中方愿同文方在国家发展道路上携手前行，为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035宏愿”战略对接，推进广西—文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目，打造中国—东盟东部增长区和“陆海新通道”双枢纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业，支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业，助力文方经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作，欢迎文方用好中国国际进口博览会、中国—东盟博览会等平台，扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬人文交流优良传统，深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作，共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，捍卫国际公平正义，为促进国际和地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示，在习近平主席领导下，中国保持经济持续快速增长，让数亿人摆脱贫困，这是了不起的成就。中国提出三大全球倡议，为世界和平、稳定、发展发挥关键作用，展现了负责任大国担当。文莱和中国始终相互尊重、相互信任，两国关系持续发展，携手迈向文明命运共同体。感谢中方支持文莱经济多元化战略，两国合作使文莱人民受益。文方坚定奉行一个中国政策，愿同中方巩固战略合作伙伴关系，为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方加强政治互信，深化贸易、农业、渔业、能源等领域合作，促进人文交流。当前，国际社会面临新的复杂局面和挑战，文方愿同中方加强合作，坚持多边主义和自由贸易，维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国关于深化战略合作伙伴关系、推进文明命运共同体建设的联合声明》。

会谈后，两国元首共同见证签署司法、共建“一带一路”经贸、媒体等领域多项合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为哈桑纳尔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中文两国国歌。哈桑纳尔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平在人民大会堂金色大厅为哈桑纳尔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

美宣布暂停又恢复接收中国包裹等 商务部回应经贸关切

新华社北京2月6日电（记者 谢希瑶 唐诗凝）商务部新闻发言人何咏前6日表示，希望美方能够顺应国际贸易发展趋势，优化监管，为跨境电商发展营造公平、可预期的政策环境，为本土消费者提供更便利、更优质优价的消费环境。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问：美国宣布自2月4日暂停来自中国大陆和中国香港的包裹，几小时后又恢复接收那些快递。请问对此中方有何反应？何咏前作出上述回应。

“无论一国的贸易政策如何调整，跨境电商本身所具有优势和特点并没有消失，仍然具有很强竞争力，国际贸易数字化发展的大趋势不会改变。”她表示，跨境电商直接满足消费者的个性化需求、到货快、节省费用，具有独特的优势，是国际贸易发展的重要趋势。美方近期对中国输美产品加征10%关税，并调整小额免税政策，这无疑将提高美国本土消费者的消费成本，降低购物体验。

发布会上，何咏前还就美国PVH集团和因美纳公司列入不可靠实体清单的有关记者提问进行了回应。她说，美国PVH集团和因美纳公司存在违反正常的市场交易原则，中断与中国企业的正常交易，对中国企业采取歧视性措施等行为，中方依法将上述两家实体列入不可靠实体清单。后续中方将依据相关法律法规，对上述实体采取相应措施。

何咏前表示，中方一贯审慎处理出口管制和不可靠实体清单问题。中国政府一如既往地愿与世界各国加强交流合作，共同维护全球产业链、供应链安全和稳定，欢迎世界各国企业来华投资兴业，并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

何咏前说，中方不会主动挑起贸易争端，愿通过对话协商来解决问题，但对于单边霸凌举措，一定会采取必要措施，坚决捍卫自身权益。

荔城区乡村振兴光伏新能源项目涉及的建(构)筑物屋顶20年租赁权拍卖公告

受莆田市荔城区工业和信息化局委托，我司定于2025年2月27日10时30分，在莆田市公共资源交易中心三楼拍卖大厅举行拍卖会，有关事项公告如下：

一、拍卖标的：
荔城区乡村振兴光伏新能源项目涉及的建(构)筑物屋顶20年租赁权。参考价人民币：壹亿肆仟零壹万陆仟贰佰元整（¥140,016,200.00）；保证金人民币：壹佰万元整（¥100,000.00）。租赁期限20年（含建设期2年）。

二、竞买资格：凡遵守中华人民共和国法律、法规的境内企业和其他组织均可参加竞买（法律另有规定者除外）。

三、标的转让行为已获得有关部门批准同意。

四、公告媒体：2025年2月7日《湄洲日报》及莆田市公共资源交易中心网 <http://ggzyjy.xzfzwx.putian.gov.cn>。

五、公告时间：2025年2月7日至2025年2月26日。

六、意向竞买人注册、报名：登录莆田市公共资源交易中心电子交易系统平台 (<http://ggzyjy.xzfzwx.putian.gov.cn:8808/TP/Bidder/memberLogin?type=cq>) 进行网上注册、报名（成功注册并缴纳保证金方视为有效报名）。

七、竞买人在拍卖前需现场办理登记手续，并提供相应的报名材料。

1.法定代表人身份证原件及复印件；2.营业执照副本原件及复印件；3.如委托他人参加拍卖会，须出具具有法律效力的授权委托书原件（附件栏下载）及经办人身份证原件、复印件；4.竞买申请书；5.竞买保证金银行转账凭证原件；6.竞买协议书。所有材料须加盖公章，法人企业单位须带公章到拍卖现场办理报名手续。

报名材料提交时间：2025年2月27日10时—10时30分。
报名材料提交地址：莆田市公共资源交易中心三楼拍卖大厅。

竞买保证金缴纳：每个标的均设有独立的保证金子账号，请参与多个标的的意向竞买人认真核对；竞买人成功报名后即可获取保证金子账号，仅限竞买人本人登记的账户通过柜台转账或网上银行缴纳保证金，请勿使用现金缴纳，未按规定缴纳保证金将无法参加拍卖会。

保证金缴纳截止时间：2025年2月26日17时30分前。
其他竞买事项详见本公司《竞买须知》。

看样时间：2025年2月7日至2025年2月26日（正常上班时间内）

看样地点：标的所在地
拍卖咨询电话：15080113430 报名技术咨询电话：2221219
本次拍卖最终解释权归莆田市荔城区工业和信息化局所有。
莆田市天得拍卖有限公司
2025年2月7日

遗失声明

福建省仙游县度尾镇圣山村张英语、凌爱梅夫妇不慎遗失婴儿出生证明壹份，出生证编号：E350122806，声明作废。
2025年2月6日

遗失声明

本人翁连花(身份证号35032119810161227)不慎遗失福建省莆田大吉利鞋业有限公司2005年1月至2010年12月的《福建省失业保险个人缴费凭证》，声明作废。
2025年2月6日

遗失声明

莆田市秀屿区东埔镇梯亭村陈金洪、黄佳雪夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份，号码为T350386392，声明作废。
2025年2月6日